

秉承产学研结合理念 为文化创意产业培养应用型艺术人才

——青岛农业大学传媒学院

青岛农业大学传媒学院赵晓春院长介绍说，传媒学院是青岛农业大学所属的二级教学学院，现设动画、广告学（广告设计与制作）、广播电视编导、传播学四个国家统招本科专业和动画、室内设计、视觉传达、广告设计与制作、电脑艺术设计、文化产业管理、旅游管理和新闻学八个山东省独立本科专业，艺术类在校学生2600多人。

学院拥有一支动画制作、传播学研究和影视创作实践经验丰富的优秀教师队伍，现有专任教师64人，其中教授3人，副教授6人，博士3人，硕士和硕士学位以上的教师占教师总数的73%。

学院建立了全省高校最大的电视演播厅，装备了全省第一套三维动作捕捉系统，并拥有全省高校唯一的高端影视动漫特效合成设备SGI工作站。

学院积极拓宽办学思路，依托自身的教学资源以及技术、设备优势，为社会服务，为经济建设服务，为文化创意产业服务。2009年经青岛农业大

学继续教育学院批准，报山东省教育招生考试院审批，率先申办了高等教育自学考试在校生实践课程考核试点，又称独立本科。四年来的坚持为文化创意产业培养应用型高级专门人才，重视实践教学，坚持严格考核，提高学生的动手能力和综合素质，鼓励学生多参与相关专业社会实践，使学生就业增强了竞争力。无论是普通本科学历还是独立本科段的自学考试本科文凭都受到用人单位的广泛认可。其中独立本科段的学生在大学就读期间，全日制就读于青岛农业大学，与统招本科生同样享受优良的教育环境，同样雄厚的师资队伍，同样严格规范的管理，同样丰富的教学设施，同样浓郁的大学氛围，同样优雅的生活环境，本科毕业后同样可以考取统招研究生，吸引了很多学生放弃专科转而在传媒学院。

学院积极拓宽办学思路，依托自身的教学资源以及技术、设备优势，为社会服务，为经济建设服务，为文化创意产业服务。2009年经青岛农业大



6月19日至20日，影视人才培养实践化教学模式研讨会在传媒大学召开，青岛农业大学传媒学院院长赵晓春教授在会上发言。

投入办学条件更好的正规本科院校独立本科就读，在校独立本科学生人数正逐年上升。

赵晓春院长强调，传媒学院的全体师生员工，努力践行

“老老实实做人，踏踏实实做事，兢兢业业做学问”的院训，在人才培养中坚持理论与实践相结合，课堂与社会相结合，社会需求与培养目标相结合，积

极探索、实践“学、研、产”相结合的办学模式。力争为我国的文化创意产业培养出更多更优秀的应用型艺术与传媒人才。

学院创作成果屡获大奖 国家级动漫工程研究中心落户青岛



《崂山道士》第四版技术测试截图

2011年9月，国家文化部、国家广电总局和新闻出版总署联合发布国家动漫精品工程征集通知，青岛农业大学传媒学院和青岛数码动漫研究院原创的《崂山道士》顺利入围。

品扶持，《封神传奇》等40个项目获得国家动漫精品工程动漫创意扶持。《崂山道士》名列其中，位列动漫创意·动画电影类，是山东省唯一一部电影类入选作品。

据了解，国家动漫精品工程评选属国内首次举办，以后将每年举办一次。其中，动画电影奖和动画电视奖由广电总局评审，漫画奖和动漫出版物奖由新闻出版总署评审，动漫形象奖、动漫演出奖和新媒体动漫奖由文化部评审。获奖项目最高奖金为60万元，不同类别奖项数额不同。是否存在产业链价值，能否进行深度的产

业开发，是评选的一个重要标准。除了资金支持，主办方还将搭建产业化推广平台，加强知识产权保护，而各地也会给予地方资金配套。

同时，学院坚持动漫作品的创作。2010年动画片《三岔口》荣获第三届泰山文艺奖二等奖同时获第25届中国精英奖。2011年，研究院再度喜获奖项，创作的动画音乐短片《我的回忆美丽而忧伤》荣获第四届山东省委省政府泰山文艺奖三等奖，该片音乐旋律优美动人，建筑风景写实唯美，人物故事刻画细腻，不仅得到广大学生尤其是毕业生的共鸣，且得到业界专家的一致好评。

另外，传媒学院积极推进技术与艺术研发，不久前，在国家发展改革委员会申报的动漫产业核心技术国家地方联合工程研究中心（青岛）已获得批复，此为国内唯一

一家动漫类国家地方联合工程研究中心。作为国家和青岛市鼓励发展的战略性新兴产业领域，动漫产业核心技术工程研究中心对于完善青岛市区域创新体系，提高产业自主创新能力，解决制约青岛市战略性新兴产业发展关键技术将发挥重要作用。其配套的政策扶持及专家队伍为研究院的持续、高效发展提供了有力保障。国家地方联合工程研究中心（工程实验室）是国家发改委围绕区域的产业特色和优势，着力解决产业发展中的关键技术与装备等瓶颈问题，促进产业技术进步与结构调整，支撑和推动地方经济又好又快发展的重要举措。

2012年，在《崂山道士》3D动画大片顺利推进的同时，青岛数码动漫研究院还积极开展其他项目，目前正在运

营的另一原创动画电影正在积极筹备中。该片以美丽的海滨城市青岛为发生背景，围绕一群青春活泼的小朋友及神秘的外星来客展开一段跌宕起伏的科幻故事。故事以励志、成长为发展主线，结合亲情、友情为辅线，同时贯穿人与动物相处、节能环保等元素于其中，是一部适合全年龄段共同观看的动画电影大片。

该片拟以二维+三维的技术表现手法共同完成，融合二维三维的制作及表现优势，呈现给观众最唯美的视觉体验。经过半年的紧张筹备及数次剧本研讨，该片目前已完成剧本大纲的创作及主要角色的形象设计，场景表现风格亦已确立，目前正在剧本及台词的进一步扩充完善，计划2012年底制作完成，2013年初投放院线。

◆ 专业介绍

2012年青岛农业大学传媒学院招生计划一览

专业	教育类型	学制	招生人数	备注
动画	统招本科	四年	60	已录取完毕
广告学（设计与制作）	统招本科	四年	60	已录取完毕
广告学（策划与创意）	统招本科	四年	30	已录取完毕
广播电视编导	统招本科	四年	120	已录取完毕
传播学	统招本科	四年	60	已录取完毕
动画（主考院校）	独立本科段	四年	60	正在录取
室内设计	独立本科段	四年	60	正在录取
视觉传达	独立本科段	四年	60	正在录取
广告设计与制作	独立本科段	四年	60	正在录取
电脑艺术设计	独立本科段	四年	60	正在录取
文化产业管理	独立本科段	四年	60	正在录取
旅游管理	独立本科段	四年	60	正在录取
新闻学	独立本科段	四年	60	正在录取

◆ 关于全日制独立本科段的办学模式

2010年4月26日，山东省教育招生考试院出台《山东省高等教育自学考试在校生实践课程考核试点方案》，叫停了此前针对在校专生的试点本科，改为“高等教育自学考试在校生实践课程考核试点”。经过山东省教育招生考试院的审批，获得了试点资格的院校才可以把自考引入学校。学生入校后需要参加统考课程和实践课程的考核，取消了原来的校考课程，学制是4年，并且全部属于学校的计划外招生，一般称之为“独立本科”。按照省教育招生考试院的要求，在这种办学模式中，学生需要先被专科（或成教专科）录取，在读专科的同时，学习自考本科的课程。参加独立本科段学习的学生，考试课程有1/3由学校组织，被称为过程性考核课程，同时这次独立本科段改革试点方案中增加了实践教学和考核环节，提高了学生的动手能力和综合素质，使学生就业增强了竞争力。最终颁发国家承认学历的高等教育自学考试本科文凭，该文凭又在将来的考研、考公务员、考事业单位、评职称中被正式认可。

大学期间，全日制就读于青岛农业大学，与统招本科生同样享受优良的教育环境，同样雄厚的师资队伍，同样严格规范的管理，同样丰富的教学设施，同样浓郁的大学氛围，同样优雅的生活环境，本科毕业后同样可以考取统招研究生，吸引了很多学生放弃专科而投入到办学条件更好的二本院校独立本科就读。

青岛农业大学传媒学院独立本科段的招生老师提醒考生目前存在许多不具备办学资质的机构借着正规本科院校的名义在社会上进行虚假宣传，甚至鼓吹是统招补录计划，在一定程度上影响了独立本科的办学声誉，更造成了恶劣的社会影响。各位考生在选择学校时务必擦亮眼睛，尽可能选择国家正规的本科院校，不要相信网络上的一些信息，为了能够给自己选一个好的就读环境，尽可能去实地考察一下所报读的院校。并在其学校官方网站上查询一下该办学机构的合法性，一般来说学校的官方网站中都会有相关的招生公告。

联系方式：0532-88030170 88030153

学校地址：山东省青岛市城阳区春阳路（学校南门）

山东省青岛市城阳区长城路700号（学校东门）

学院网址：[Http://cmxy.qau.edu.cn](http://cmxy.qau.edu.cn)